



Univerzitná nemocnica L. Pasteura Košice Rastislavova 43, 041 90 Košice

štátna príspevková organizácia zriadená Zriaďovacou listinou MZ SR č. 1842/1990-A/I-2 zo dňa 18.12.1990



Všetkým záujemcom

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
UNLP-2024-64-NZ-VS

Vybavuje/kontakt
Ing. Katarína Kupcová
e-mail: katarina.kupcova@unlp.sk

Košice
27.09.2024

Vysvetlenie súťažných podkladov č. 3

Dňa 20.09.2024 bola verejnému obstarávateľovi doručená žiadosť o vysvetlenie súťažných podkladov v rámci zadávania nadlimitnej zákazky podľa § 66 ods. 7 písm. b) zákona č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“) uverejnenej v Úradnom vestníku EU S 173/2024 pod číslom 531798-2024 zo dňa 05.09.2024 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 177/2024 zo dňa 06.09.2024 pod značkou 22302-MST na predmet zákazky „Operačné stoly“.

Záujemca žiada o vysvetlenie nasledujúcich skutočností (citácia):

„Dovoľujeme si Vás požiadať o doplňujúce informácie k jednotlivým častiam verejného obstarávania – Operačné stoly“ :

Otázka č. 1: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.2“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP požaduje pre časť č.2 v bode 3 „Plošne usadená základňa stola na podlahe pre jej vysokú stabilitu so zatiahnutými kolieskami“.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať aj iný systém zabrzdenia a uloženia základne stola?

Odôvodnenie: Uvedený parameter nie rozhodujúci pri posudzovaní kvality operačného stola. Na to slúžia iné parametre ako polohovanie stola, trendenburg/anti, pozdĺžny posun, výškové nastavenie, tilting atď. To sú relevantné parametre. Plošne uložená základňa na podlahe so zatiahnutými kolieskami nie je zárukou vysokej stability. V prípade nerovnosti podlahy nie je stôl v rovine a môže sa hýbať. (kolisať) Ďalšou nevýhodou takéhoto riešenia je dezinfekcia resp. umývanie podlahy, kedy musíte kolieska vysunúť a stôl odtláčať, aby ste sa dostali pod základňu. A neposlednou nevýhodou je, že chirurg si nemá kde dať chodidlá, pretože mu zavádzia základňa ak stojí z boku stola, čo je obzvlášť nevýhodné pri dlhších operáciách kde trpí chrbtica chirurga, lebo nie je v spríamenej polohe.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu a **trvá** na parametri „**Plošne usadená základňa stola na podlahe pre jej vysokú stabilitu so zatiahnutými kolieskami**“, nakoľko pri svojich potrebách využíva v špecifikácii uvedené náklony stola, najmä Trendenburg, ktoré pri nastavení do najvyššej polohy stola pre uľahčenie práce operátora vyžaduje vysokú stabilitu. Na základe skúseností sú najstabilnejšie stoly, ktoré sú usadené na podlahe. Danú stabilitu pri najvyššej polohe nedosahuje stôl na nožičkách. Navyiac existujú na trhu minimálne 3 výrobcovia stolov s takýmto riešením. Hygiena stolov sa vykonáva jednoduchým presunutím stola, s tým problém nie je, ale ak stôl nie je stabilný počas výkonov, s tým problém už je, nakoľko sa aj pre operácie využívajú nové technológie, ktoré sú precíznejšie ako v minulosti používané operácie.

Verejný obstarávateľ si dovoľuje upozorniť záujemcu, ktorý požiadal o vysvetlenie tohto parametra, že v rámci prípravnej trhovej konzultácie (ďalej len „PTK“) uviedol pri predmetnom parametri, že ním ponúkaný operačný stôl uvedený parameter spĺňa. Verejný obstarávateľ realizoval PTK, ktorých cieľom bola analýza trhu, príprava a informovanie hospodárskych subjektov o plánovanom postupe. Analýza trhu poskytla verejnému obstarávateľovi informácie o dostupnosti, charakteristikách, či kvalite a výhodách, ale aj nevýhodách tovarov, ktoré spĺňajú požiadavky verejného obstarávateľa. Na základe získaných informácií z PTK verejný obstarávateľ následne určil najvhodnejšiu stratégiu a parametre verejného obstarávania. Tým, že záujemca v PTK uviedol, že spĺňa predmetný parameter, mal verejný obstarávateľ za to, že tento parameter spĺňajú viaceré hospodárske subjekty.

Otázka č. 2: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.2“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť 2 požaduje v bode 9 , 25.2, 25.3 „Dialkový ovládač operačného stola s dotykovou obrazovkou zobrazujúcou aktuálnu polohu jednotlivých dielov stola. Požaduje sa bezkáblový a aj káblový dialkový ovládač ku stolu“.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať dialkový ovládač káblový a bezkáblový bez displeja so zobrazením polôh piktogramami, tak ako to požadoval verejný obstarávateľ v prieskume trhu? **Odôvodnenie:** Uvedený parameter nie rozhodujúci a určujúci pre kvalitu operačného stola. Ovládanie nie je jednoduchšie pretože obrazovka na ovládači je malá a presný kontakt s dotykovou obrazovkou nie je až taký jednoduchý, preto personál aj keď má dotykový displej radšej využíva tlačítka na diaľkovom ovládači.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Počas operačných výkonov je operačný tím postavený v okolí operačného stola a príkazy na zmenu polohy vydáva operatér obslužnému personálu. Obslužný personál nemusí vidieť presné nastavenie stola, keď je pacient zarúškovaný a stojí v jeho okolí operačný personál. Z toho dôvodu je lepšie mať k dispozícii ovládač s displejom, ktorý obsluhu operačného stola zobrazuje aktuálnu polohu a ten presne vie, že či dané polohovanie stôl ešte umožňuje alebo dosiahol krajinú polohu a teda musí mierne posunúť stôl iným smerom, aby splnil požiadavku operátora.

Z uvedeného dôvodu verejný obstarávateľ **trvá** na parametri – „**Dialkový ovládač operačného stola s dotykovou obrazovkou zobrazujúcou aktuálnu polohu jednotlivých dielov stola. Požaduje sa bezkáblový a aj káblový dialkový ovládač ku stolu**“.

Verejný obstarávateľ si dovoľuje upozorniť záujemcu, ktorý požiadal o vysvetlenie tohto parametra, že v rámci prípravnej trhovej konzultácie (ďalej len „PTK“) uviedol pri predmetnom parametri, že ním ponúkaný operačný stôl uvedený parameter spĺňa. Verejný obstarávateľ realizoval PTK, ktorých cieľom bola analýza trhu, príprava a informovanie hospodárskych subjektov o plánovanom postupe. Analýza trhu poskytla verejnému obstarávateľovi informácie o dostupnosti, charakteristikách, či kvalite a výhodách, ale aj nevýhodách tovarov, ktoré spĺňajú požiadavky verejného obstarávateľa. Na základe získaných informácií z PTK verejný obstarávateľ následne určil najvhodnejšiu stratégiu a parametre verejného obstarávania.

Otázka č. 3: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.5“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.5 požaduje v bode 3 „Základňa operačného stola s navezením dosky stola z viac ako dvoch strán - aj pod uhlom bez potreby použitia vozíka (navážacieho alebo iného)“.

Otázka: Môže verejný obstarávateľ vysvetliť akým spôsobom chce naviesť operačnú dosku bez vozíka? Už slovíčko vo vašej špecifikácii „navezením dosky stola“ hovorí o navezení, teda, že tam musí byť navážacie zariadenie, teda vozík. Rukami sa doska nedá naviesť na nohu operačného stola a ani sa nedá skladovať uložená na zemi. Musí byť na vozíku.

Odôvodnenie: Nie je nám jasné akým spôsobom chce verejný obstarávateľ naviesť operačnú dosku na nohu stola bez vozíka.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Na základe požiadavky uchádzača a na základe bodu 2 špecifikácie verejný obstarávateľ upresňuje parameter uvedený v bode 3 špecifikácie predmetu zákazky: „**Základňa operačného stola s navezením dosky stola z viac ako dvoch strán - aj pod uhlom bez potreby použitia vozíka** (navážacieho alebo iného) **pre napolohovanie základne**“.

Otázka č. 4: (Špecifikácia predmetu zákazky časť.5“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.5 požaduje v bode v bode 13 , 14. „Farebné prevedenie ilustračne zobrazených dielov stola musí byť prislúchajúce k farebným ovládacím tlačidlám pre jednotlivé tlačidlá polohovania - pre jednoduché a rýchle použitie obslužným personálom.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať ilustračne zobrazenie jednotlivých komponentov stola v modrej farbe? Viď obrázok.



Odôvodnenie: Tento parameter považujeme za diskriminačný, pretože ho má jedna firma. Je úplne jedno či je tam farebný displej a farebné tlačítka alebo ovládač disponuje prehľadne usporiadaným ovládaním s jednoduchým prístupom k jednotlivým polohám a podsvietenými tlačítkami.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na úpravu parametra a **trvá** na parametri „**Farebné prevedenie ilustračne zobrazených dielov stola musí byť prislúchajúce k farebným ovládacím tlačidlám pre jednotlivé tlačidlá polohovania - pre jednoduché a rýchle použitie obslužným personálom**“, z dôvodu, že obslužný personál na operačnej sále, ktorý má na starosti polohovanie operačného stola počas výkonov na základe požiadavky operátora, má presnú informáciu o stave stola na displeji a na základe funkcie stola – identifikácie komponentov aj prehľad, ktorý komponent/diel stola je v akej polohe a vie sa rýchlo zorientovať pre napolohovanie stola podľa požiadavky operátora. Týmto riešením sa minimalizujú chyby pri polohovaní nesprávneho dielu stola.

Verejný obstarávateľ si dovoľuje upozorniť záujemcu, ktorý požiadal o vysvetlenie tohto parametra, že v rámci prípravnej trhovej konzultácie (ďalej len „PTK“) uviedol pri predmetnom parametri, že ním ponúkaný operačný stôl uvedený parameter spĺňa. Verejný obstarávateľ realizoval PTK, ktorých cieľom bola analýza trhu, príprava a informovanie hospodárskych subjektov o plánovanom postupe. Analýza trhu poskytla verejnému obstarávateľovi informácie o dostupnosti, charakteristikách, či kvalite a výhodách, ale aj nevýhodách tovarov, ktoré spĺňajú požiadavky verejného obstarávateľa. Na základe získaných informácií z PTK verejný obstarávateľ následne určil najvhodnejšiu stratégiu a parametre verejného obstarávania.

Otázka č. 5: (Špecifikácia predmetu zákazky časť.5“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.5 požaduje v bode 25 „Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 690 mm“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať väčšiu dĺžku základnej dosky stola napr.832 mm?

Odôvodnenie: Uvedený parameter je nezmyselný z dôvodu, že na základnej doske stola nie je možné vykonávať žiadnu operáciu pretože doska je krátka. Na to aby ste vyskladali operačný stôl potrebujete ostatné komponenty, horný chrbtový segment, nožné dosky, hlavový segment. Takže parameter „dĺžka jednodielnej základnej operačnej dosky“ (teda sedacia časť) je nelogická a nezmyselná a nie je podstatné akú má hodnotu, pretože sa na nej nedá operovať.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Dĺžka základnej dosky je dôležitý parameter pri polohovaní pacientov, hlavne pediatrických ako aj s nižšou telesnou výškou u pacientov v geriatrickom veku, kde by dlhšia základná doska mohla zabrániť správne polohovaniu, resp. bolo by potrebné komplikovanejšie zostavenie prídavných dielov alebo použitie dodatočných podpier na dosiahnutie požadovanej polohy. Kratšia základná doska umožňuje vyššiu flexibilitu nastavení polôh pacienta, t.j. doska stola sa dá ľahšie vyskladať pre pacientov s rôznou výškou. Pre príklad: pacient s výškou 155 cm má iné potreby pri polohovaní chrbta ako pacient s výškou 185 cm. Môže dôjsť k situácii, že nižší pacient bude musieť byť posunutý do neštandardnej polohy, aby ho vedeli nastaviť pre polohu flex/reflex. U vyššieho pacienta je to jednoduchšie, nakoľko sa hlavná doska dá zväčšiť/predĺžiť o ďalšie diely, ale dlhú dosku skrátiť nie je možné.

V zmysle vyššie uvedeného dôvodu verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na úpravu parametra a **trvá** na pôvodnom parametri :**“Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 690 mm“**

Otázka č. 6: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.6“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.6 požaduje v bode 3 „Základňa operačného stola s navezením dosky stola z viac ako dvoch strán - aj pod uhlom bez potreby použitia vozíka (navážacieho alebo iného)“.

Otázka: Môže verejný obstarávateľ vysvetliť akým spôsobom chce naviesť operačnú dosku bez vozíka? Už slovíčko vo vašej špecifikácii „navezením dosky stola“ hovorí o navezení, teda, že tam musí byť navážacie zariadenie, teda vozík. Rukami sa doska nedá naviesť na nohu operačného stola a ani sa nedá skladovať uložená na zemi. Musí byť na vozíku.

Odôvodnenie: Nie je nám jasné akým spôsobom chce verejný obstarávateľ naviesť operačnú dosku na nohu stola bez vozíka.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Na základe požiadavky záujemcu a na základe bodu 2 špecifikácie verejný obstarávateľ upresňuje parameter uvedený v bode 3 technickej špecifikácie : „**Základňa operačného stola s navezením dosky stola z viac ako dvoch strán - aj pod uhlom bez potreby použitia vozíka (navážacieho alebo iného) pre napolohovanie základne**“.

Otázka č. 7: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.6“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.6 požaduje v bode v bode 11. „Farebné prevedenie ilustračne zobrazených dielov stola musí byť prislúchajúce k farebným ovládacím tlačidlám pre jednotlivé tlačidlá polohovania - pre jednoduché a rýchle použitie obslužným personálom.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať ilustračne zobrazenie jednotlivých komponentov stola v modrej farbe? Vid' obrázok.



Odôvodnenie: Tento parameter považujeme za diskriminačný, pretože ho má jedna firma. Je úplne jedno či je tam farebný displej a farebné tlačítka alebo ovládač disponuje prehľadne usporiadaným ovládaním s jednoduchým prístupom k jednotlivým polohám a podsvietenými tlačítkami.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu a **trvá** na splnení parametra „**Farebné prevedenie ilustračne zobrazených dielov stola musí byť prislúchajúce k farebným ovládacím tlačidlám pre jednotlivé tlačidlá polohovania - pre jednoduché a rýchle použitie obslužným personálom**“.

Odôvodnenie: obslužný personál na operačnej sále, ktorý má na starosti polohovanie operačného stola počas výkonov na základe požiadavky operátora, má presnú informáciu o stave stola na displeji a na základe funkcie stola – identifikácie komponentov aj prehľad, ktorý komponent/diel stola je v akej polohe a vie sa rýchlo zorientovať pre napolohovanie stola podľa požiadavky operátora. Týmto riešením sa minimalizujú chyby pri polohovaní nesprávneho dielu stola.

Otázka č. 8: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.6“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.6 požaduje v bode 22 „Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 680 mm“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať väčšiu dĺžku základnej dosky stola napr.832 mm?

Odôvodnenie: Uvedený parameter je nezmyselný s dôvodu, že na základnej doske stola nie je možné vykonávať žiadnu operáciu pretože doska je krátka. Na to aby ste vyskladali operačný stôl potrebujete ostatné komponenty, horný chrbtový segment, nožné dosky, hlavový segment. Takže parameter „dĺžka jednodielnej základnej operačnej dosky“ (teda sedacia časť) je nelogická a nezmyselná a nie je podstatné akú má hodnotu, pretože sa na nej nedá operovať.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Dĺžka základnej dosky je dôležitý parameter pri polohovaní pacientov, hlavne pediatrických ako aj u pacientov s nižšou telesnou výškou v geriatrickom veku, kde by dlhšia základná doska mohla zabrániť správne polohovaniu, resp. bolo by potrebné komplikovanejšie zostavenie prídavných dielov alebo použitie dodatočných podpier na dosiahnutie požadovanej polohy. Kratšia základná doska umožňuje vyššiu flexibilitu nastavení polôh pacienta, t.j. doska stola sa dá ľahšie vyskladať pre rôzne vysokých pacientov.

Napríklad: Pacient s výškou 155 cm má iné potreby pri polohovaní chrbta ako pacient s výškou 185 cm, tzn., že môže nastať situácia, že nižšieho pacienta budú potrebné posunúť do neštandardnej polohy, aby ho bolo možné nastaviť pre polohu flex/reflex. U vyššieho pacienta je to jednoduchšie, nakoľko hlavná doska sa dá zväčšiť/predĺžiť o ďalšie diely, ale dlhú dosku skrátiť nie je možné.

Z vyššie uvedeného dôvodu verejný obstarávateľ **trvá** na pôvodnom parametri :**“Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 680 mm“**

Otázka č. 9: („Špecifikácie predmetu zákazky časť č.6“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.6 požaduje v bode 25 „Šírka stola s bočnými lištami max. 590mm.“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať šírku 600mm?

Odôvodnenie: Uvedený parameter je nepodstatný a nezmyselný. Je úplne jedno či je šírka stola s lištami 590mm alebo 600mm. Na lišty sa vešajú iné komponenty a s tým pádom tento rozmer je nepodstatný, pretože šírka stola presahuje výrazne toto číslo.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ v rámci posúdenia dopytovaného parametra prehodnotil svoje požiadavky a **upravuje** parameter „Šírka stola s bočnými lištami max. 590 mm“ nasledovne : „**Šírka stola s bočnými lištami max. 600 mm**“.

Otázka č. 10:

„Špecifikácia predmetu zákazky časť.7“

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.7 požaduje v bode 3 „Plošne usadená základňa stola na podlahe pre jej vysokú stabilitu so zatahnutými kolieskami“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať aj iný systém zabrzdzenia a uloženia základne stola?

Odôvodnenie: Uvedený parameter nie rozhodujúci pri posudzovaní kvality operačného stola. Na to slúžia iné parametre ako polohovanie stola, trendelenburg/anti, pozdĺžny posun, výškové nastavenie, tilting atď. To sú relevantné parametre. Plošne uložená základňa na podlahe so zatahnutými kolieskami nie je zárukou vysokej stability. V prípade nerovnosti podlahy nie je stôl v rovine a môže sa hýbať (kolísat). Ďalšou nevýhodou takéhoto riešenia je dezinfekcia resp. umývanie podlahy, kedy musíte kolieska vysunúť a stôl odtlačiť, aby ste sa dostali pod základňu. A neposlednou nevýhodou je, že chirurg si nemá kde dať chodidlá, pretože mu zavádzia základňa ak stojí z boku stola, čo je obzvlášť nevýhodné pri dlhších operáciách kde trpí chrbtica chirurga, lebo nie je v spriamenej polohe.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ **neakceptuje** návrh záujemcu a **trvá** na parametri „**Plošne usadená základňa stola na podlahe pre jej vysokú stabilitu so zatahnutými kolieskami**“, nakoľko pri svojich potrebách využíva v špecifikácii uvedené náklony stola, najmä Trendelenburg, ktoré si pri nastavení do najvyššej polohy stola pre uľahčenie práce operátora vyžaduje vysokú stabilitu. Na základe skúseností sú najstabilnejšie stoly, ktoré sú usadené na podlahe. Danú stabilitu pri najvyššej polohe nedosahuje stôl na nožičkách. Hygiena stolov sa vykonáva jednoduchým presunutím stola, s tým problém nie je, ale ak stôl nie je stabilný počas výkonov, s tým problém už je, nakoľko sa aj pre operácie využívajú nové technológie, ktoré sú precíznejšie ako v minulosti používané operácie.

Otázka č.11:

„Špecifikácia predmetu zákazky časť.7“

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť 7 požaduje v bode 9 , 32.2, 32.3 „Diaľkový ovládač operačného stola s dotykovou obrazovkou zobrazujúcou aktuálnu polohu jednotlivých dielov stola. Požaduje sa bezkáblový a aj káblový diaľkový ovládač ku stolu“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať diaľkový ovládač káblový s displejom a bezkáblový bez displeja so zobrazením polôh piktogramami?

Odôvodnenie: Uvedený parameter nie rozhodujúci a určujúci pre kvalitu operačného stola. Dôležité je prehľadne usporiadanie jednotlivých tlačítek s označením jednotlivých polôh piktogramami. Displej je vždy len doplnková možnosť ovládania. Vieme Vám ponúknuť káblový ovládač s displejom a bezkáblový so zobrazením polôh piktogramami.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Počas operačných výkonov je operačný tím postavený v okolí operačného stola a operátor vydáva pokyny na zmenu polohy obslužnému personálu. Obslužný personál nemusí vidieť presné nastavenie stola, keď je pacient zarúškovaný a stojí v jeho okolí operačný personál. Z toho dôvodu je lepšie mať k dispozícii ovládač s displejom, ktorý obsluhuje operačného stola zobrazuje aktuálnu polohu a ten vie presne, že či dané polohovanie stôl ešte umožňuje, alebo dosiahol krajnú polohu a teda musí mierne posunúť stôl iným smerom, aby splnil požiadavku operátora.

V zmysle vyššie uvedeného verejný obstarávateľ **neakceptuje** návrh záujemcu a **trvá** na parametri „**Diaľkový ovládač operačného stola s dotykovou obrazovkou zobrazujúcou aktuálnu polohu jednotlivých dielov stola. Požaduje sa bezkáblový a aj káblový diaľkový ovládač ku stolu**“.

Otázka č.12: (Špecifikácia predmetu zákazky časť.7“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť 7 požaduje v bode 21 „Celková dĺžka samotnej hlavnej dosky stola je max.900mm“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať väčšiu dĺžku základnej dosky stola napr.1 070mm?

Odôvodnenie: Uvedený parameter je nezmyselný s dôvodu, že na základnej doske stola nie je možné vykonávať žiadnu operáciu pretože doska je krátka. Na to aby ste vyskladali operačný stôl potrebujete ostatné komponenty, horný chrbtový segment, nožné

dosky, hlavový segment. Takže parameter „dĺžka jednodielnej základnej operačnej dosky“ (teda sedacia časť) je nelogická a nezmyselná a nie je podstatné akú má hodnotu, pretože sa na nej nedá operovať.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Dĺžka základnej dosky je dôležitý parameter pri polohovaní pacientov, najmä s nižšou telesnou výškou v geriatrickom veku, kde by dlhšia základná doska mohla zabrániť správne položeniu, resp. bolo by potrebné komplikovanejšie zostavenie prídavných dielov alebo použitie dodatočných podpier na dosiahnutie požadovanej polohy. Kratšia základná doska umožňuje vyššiu flexibilitu nastavení polôh pacienta, t.j. doska stola sa dá ľahšie vyskladať pre rôzne veľkosti pacientov. Pre príklad: pacient s výškou 155 cm má iné potreby pri polohovaní chrbta ako pacient s výškou 185 cm. Tu môže nastať situácia, že musíme posúvať nižšieho pacienta do neštandardnej polohy, aby sme ho vedeli nastaviť pre polohu flex/reflex. U vyššieho pacienta je to jednoduchšie, nakoľko vieme rozšíriť hlavnú dosku o ďalšie diely, ale dlhú dosku skrátiť nie je možné.

Z uvedeného dôvodu verejný obstarávateľ **neakceptuje** návrh záujemcu na úpravu parametra a **trvá** na splnení parametra „**Celková dĺžka samotnej hlavnej dosky stola je max.900mm**“.

Otázka č. 13: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.8 Položka č.1 Mobilný systémový operačný stôl pre ortopedicko-traumatologické výkony v bode 2, 3 Mobilná noha operačného stola s nízkym profilom..... bez nutnosti použitia transportného vozíka“.

Otázka: Môže verejný obstarávateľ vysvetliť akým spôsobom chce naviesť operačnú dosku bez vozíka?

Odôvodnenie: Už slovíčko vo vašej špecifikácii „navezením dosky stola“ hovorí o navezení, teda že tam musí byť navážacie zariadenie, teda vozík. Rukami sa doska nedá naviesť na nohu operačného stola a ani sa nedá skladovať uložená na zemi. Musí byť na vozíku.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Na základe požiadavky uchádzača a na základe bodu 2 verejný obstarávateľ upresňuje parameter: „**Základňa operačného stola s navezením dosky stola z oboch strán aj pod uhlom, s možnosťou posunu základne počas chirurgického zákroku, bez nutnosti použitia vozíka (navážacieho alebo iného)**“. Uvedený text nadväzuje na bod 1 položky č. 1: Operačný stôl s vymeniteľnou celou hlavnou multidisciplinárnou doskou stola.

Otázka č. 14 : („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.8 Položka č. 2 – „Mobilný systémový operačný stôl pre ortopedicko-traumatologické výkony“ požaduje v bode v bode 13 a 14 „Ovládač operačného stola s farebným dotykovým ovládaním, s farebným rozlíšením jednotlivých dielov stola s priradením príslušných farebných ovládačov pre ľahkú a rýchlu orientáciu“.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať ilustračne zobrazenie jednotlivých komponentov v modrej farbe? Viď obrázok.

Odôvodnenie: Tento parameter považujeme za diskriminačný, pretože ho má jedna firma. Je úplne jedno či je tam farebný displej a farebné tlačítka alebo ovládač disponuje prehľadne usporiadaným ovládaním s jednoduchým prístupom k jednotlivým polohám a podsvietenými tlačítkami.



Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ v rámci dôkladného posúdenia dopytovanej požiadavky prehodnotil svoje požiadavky a rozhodol sa **upraviť** tento parameter nasledovne : „**Ovládač operačného stola s farebným dotykovým ovládaním, s farebným rozlíšením jednotlivých dielov stola s priradením príslušných farebných ovládačov pre ľahkú a rýchlu orientáciu alebo ovládač operačného stola s dotykovým ovládaním a ilustračným zobrazením jednotlivých komponentov v modrej farbe**“ .

Otázka č. 15: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť 8 požaduje v bode 31.30 „Podpornú teleskopickú tyč na podopretie extenzného aparátu.“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať ponuku bez podpornej teleskopickkej tyče?

Odôvodnenie: Podpornú tyč používajú extenčné zariadenia, ktoré sú menej stabilné a preto potrebujú koncovú podperu. Naše extenčné zariadenie je stabilné a nepoužíva koncovú podperu, pretože nie je potrebná.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Z medicínskeho hľadiska je podporná teleskopická tyč na podopretie extenzného aparátu potrebná u pacientov s telesnou váhou nad 200kg, a keďže máme aj takých pacientov, musí stôl zabezpečovať aj pre nich dostatočnú stabilitu pri extenzii. Verejný obstarávateľ v zmysle uvedeného neakceptuje návrh záujemcu na úpravu parametra a trvá na splnení parametra „**Podporná teleskopická tyč na podopretie extenzného aparátu.**“

Otázka č. 16 : („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.8 Položka č.1 Mobilný systémový operačný stôl pre chirurgické výkony v bode 2.1 a 2.2 „Mobilná noha operačného stola s nízkym profilom..... bez nutnosti použitia transportného vozíka“.

Otázka: Môže verejný obstarávateľ vysvetliť akým spôsobom chce naviesť operačnú dosku bez vozíka?

Odôvodnenie: Už slovíčko vo vašej špecifikácii „navezením dosky stola“ hovorí o navesení, teda že tam musí byť navážacie zariadenie, teda vozík. Rukami sa doska nedá naviesť na nohu operačného stola a ani sa nedá skladovať uložená na zemi. Musí byť na vozíku.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Na základe požiadavky uchádzača a na základe bodu 2 špecifikácie verejný obstarávateľ upresňuje parameter: „**Základňa operačného stola s navesením dosky stola z oboch strán aj pod uhlom, s možnosťou posunu základne počas chirurgického zákroku, bez nutnosti použitia vozíka (navážacieho alebo iného)**“. Uvedený text nadväzuje na bod 1 položky č. 1: Operačný stôl s vymeniteľnou celou hlavnou multidisciplinárnou doskou stola.

Otázka č. 17: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.8 Položka č. 2 – „Mobilný systémový operačný stôl pre chirurgické výkony“ požaduje v bode v bode 2.12 a 2.13 „Ovládač operačného stola s farebným dotykovým ovládaním, s farebným rozlíšením jednotlivých dielov stola s priradením príslušných farebných ovládačov pre ľahkú a rýchlu orientáciu“.

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať ilustračne zobrazenie jednotlivých komponentov v modrej farbe? Vid' obrázok.

Odôvodnenie: Tento parameter považujeme za diskriminačný, pretože ho má jedna firma. Je úplne jedno či je tam farebný displej a farebné tlačítka alebo ovládač disponuje prehľadne usporiadaným ovládaním s jednoduchým prístupom k jednotlivým polohám a podsvietenými tlačítkami.



Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ v rámci dôkladného posúdenia dopytovanej požiadavky prehodnotil svoje požiadavky a rozhodol sa upraviť tento parameter nasledovne : „**Ovládač operačného stola s farebným dotykovým ovládaním, s farebným rozlíšením jednotlivých dielov stola s priradením príslušných farebných ovládačov pre ľahkú a rýchlu orientáciu alebo ovládač operačného stola s dotykovým ovládaním a ilustračným zobrazením jednotlivých komponentov v modrej farbe**“ .

Verejný obstarávateľ si však dovoľuje upozorniť záujemcu, ktorý požiadal o vysvetlenie tohto parametra, že v rámci prípravnej trhovej konzultácie (ďalej len „PTK“) uviedol pri predmetnom parametri, že ním ponúkaný operačný stôl uvedený parameter spĺňa. Verejný obstarávateľ realizuje PTK za účelom stanovenia transparentných požiadaviek na predmet zákazky a tým, že uchádzač uviedol, že parameter spĺňa, mal verejný obstarávateľ za to, že tento parameter spĺňa viaceré hospodárskych subjektov.

Otázka č.18: („Špecifikácia predmetu zákazky časť.8“)

Verejný obstarávateľ v prílohe č. 7 SP pre časť č.8 Položka č. 2 Mobilný systémový operačný stôl pre chirurgické výkony v bode 2.25 požaduje „Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 690 mm“

Otázka: Bude verejný obstarávateľ akceptovať väčšiu dĺžku základnej dosky stola napr.832 mm?

Odôvodnenie: Uvedený parameter je nezmyselný s dôvodu, že na základnej doske stola nie je možné vykonávať žiadnu operáciu pretože doska je krátka. Na to aby ste vyskladali operačný stôl potrebujete ostatné komponenty, horný chrbtový segment, nožné dosky, hlavový segment. Takže parameter „dĺžka jednodielnej základnej operačnej dosky“ (teda sedacia časť) je nelogická a nezmyselná a nie je podstatné akú má hodnotu, pretože sa na nej nedá operovať.

Odpoveď verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu a **trvá** na pôvodnom parametri „**Dĺžka hlavnej dosky bez ostatných dielov max. 690 mm**“, nakoľko dĺžka základnej dosky je dôležitý parameter pri polohovaní pacientov, hlavne pediatrických ako aj s nižšou telesnou výškou v geriatrickom veku, kde by dlhšia základná doska mohla zabrániť správne polohovaniu, resp. bolo by potrebné komplikovanejšie zostavenie prídavných dielov alebo použitie dodatočných podpier na dosiahnutie požadovanej polohy.

Kratšia základná doska umožňuje vyššiu flexibilitu nastavení polôh pacienta, t.j. doska stola sa dá ľahšie vyskladať pre pacientov rôznej výšky. Pre príklad: pacient s výškou 155 cm má iné potreby pri polohovaní chrbta ako pacient s výškou 185 cm. Tu môže nastať situácia, že nižšieho pacienta musia posúvať do neštandardnej polohy, aby ho vedeli nastaviť pre polohu flex/reflex. U vyššieho pacienta je to jednoduchšie, nakoľko hlavná doska sa dá zväčšiť/ predĺžiť o ďalšie diely, ale dlhú dosku skrátiť nie je možné.

Verejný obstarávateľ bezodkladne zabezpečí aktualizáciu príslušných súťažných podkladov a zabezpečí ich zverejnenie v systéme JOSEPHINE.

S pozdravom

MUDr. Ľuboslav Beňa, PhD., MPH
riaditeľ
Univerzitná nemocnica L. Pasteura Košice